

烟台本地股业绩保持韧性，同比增长12.43% 52家上市公司去年营收4738亿元

2022—2023年上半年,可谓是烟台上市公司的丰收之年,2022年新增荣昌生物、联合化学、胜通能源、德邦科技4家上市公司;2023年1—4月份坤泰股份、亚通精工、民士达又连续上市,境内上市公司数量位居省内第二。

随着年报一一交卷,各家上市公司的业绩浮出水面。根据Wind数据统计,52家上市

公司(包括今年5月前上市的公司,下同)实现营业收入4738.4877亿元,同比增长12.43%,落后于青岛和济南;归属母公司股东的净利润261.387亿元,同比下滑28.24%,全省第二,落后于青岛。这其中万华化学依然是烟台上市公司的中流砥柱,营收超过了全体上市公司总收入的三

分之一,虽然净利润下滑明显,但是依然占总利润的62.1%。

从全省情况来看,青岛市65家境内上市公司营业收入为5720.03亿元,净利润368.08亿元,收入比烟台高981.54亿元,净利润比烟台多106.69亿元,差距逐年拉大;济南45家境内上市公司营业收入为5621.37亿元,净利润为127.64亿元,营业收入

比烟台多882.88亿元,利润则少133.75亿元。

从全市情况来看,面对大环境影响,烟台上市公司发展表现出较强韧性,营业收入继续增长,市场份额继续扩大。但是发展成本、费用增长,净利润出现了不同幅度的下滑,即便如此也有20家企业的净利润增长幅度超过10%。

总营业收入达到了4738.49亿元

据统计,52家境内上市企业去年共实现营业收入4738.4877亿元,同比增长12.43%。

从营业收入排行榜上看,万华化学全年营业收入和营业成本同比均有所增加,1655.65亿元收入一骑绝尘,同比增长13.76%。全省前5名依次是海尔智家、兖矿能源、潍柴动力、万华化学和华电国际。

2022年实现净利润261.39亿元,同比减少102.86亿元。

在上市公司年报中,净利润

这个数据无疑是核心的数据之一。净利润是指在利润总额中按规定缴纳了所得税后公司的利润留成,它是衡量一个企业经营效益的主要指标。2022年虽然上市公司的总体营业收入在上升,但是净利润却出现了下滑,这表明2022年企业经营压力变大,成本费用在增加。全省净利润最高的上市公司是兖矿能源307.74亿元,其次为万华化学162.34亿元,海尔智家147.11亿元为第三名。

创新发展动能增强,研发支出124.34亿元

2022年烟台本地上市公司在加快科技自立自强步伐中积极作为,内生增长动力不断增强,研发支出持续保持高水平。

据统计,52家上市公司年报披露的研发支出共计124.34亿元,同比增长12.43%,2021年同比增长28.28%,2020年同比增长26.65%。

通过对比不同市值上市公司研发支出的情况,发现龙头企业普遍研发实力较强,且研发支

出力度与强度相对较大,研发支出与回报形成明显的正相关关系。去年有3家企业研发支出超过10亿元,15家企业研发支出超过1亿元。万华化学研发支出34.2亿元,同比增加2.52亿元;南山铝业研发支出14.86亿元,比2021年增加1.12亿元;恒邦股份支出11.19亿元,增加3500万元;荣昌生物支出9.82亿元,增加2.71亿元;中际旭创支出7.92亿元,增加2.26亿元。

上市公司争相加入新能源汽车赛道

由于新能源乘用车市场的强势表现,相比往年我市多家上市公司围绕新能源汽车产业上下游展开研发和布局。

电机:正海磁材的营业收入同比增长87.52%,净利润同比增长52.47%,主要经营业绩大幅增长得益于新能源汽车等下游行业的快速发展。

电池:杰瑞股份2022年正式进入新能源负极材料行业,

确定了油气和新能源双主业战略,新在建锂离子电池负极材料项目9.22亿元,天水石墨负极材料项目已经点火试运行。

在新兴技术研究领域,万华化学加大了新能源相关领域的资源投入,搭建了电池回收及盐湖提锂等新的技术平台,电池材料及电池化学品全产业链同步推进。

YMG全媒体记者 孙长波

1.89万亿元现金分红创历史新高

A股高分红夯实市场价值投资基础

《中国证券报》8日刊发文章《1.89万亿元现金分红创历史新高 A股高分红夯实市场价值投资基础》。文章称,中国上市公司协会日前公布的中国上市公司2022年经营业绩分析报告显示,3413家上市公司实施或公布年度现金分红方案,占比67%,合计现金分红达1.89万亿元,创历史年度新高,平均股利支付率30.3%。

专家认为,上市公司业绩持续向好,高比例、大额分红

的A股公司数量继续增多。随着A股市场价值投资逻辑持续强化,越来越多的上市公司将继续保持较高的现金分红比例,为投资者创造良好回报,夯实长期投资、价值投资基础。

随着上市公司业绩持续向好,高比例、大额分红的A股公司数量继续增多。

从分红规模来看,逾200家公司2022年度现金分红超过10亿元,工商银行、建设银

行、中国移动等近30家公司分红超百亿元。其中,工商银行以1081.69亿元的分红金额位居榜首。

从分红比例来看,持续实施高比例分红的上市公司数量增多。2022年,3413家上市公司实施或公布年度现金分红方案,占比67%,合计现金分红达1.89万亿元。

“稳定的业绩增长是上市公司坚持高比例大额分红的重要原因。”川财证券首席经济学家、研究所所长陈雳表示,上市公司对股东回报越来越重视,高分红企业市场形象更好,更吸引投资者关注。

据新华社

营业收入
[报告期] 去年年报
[报表类型] 合并报表
[单位] 亿元

